足销商品出问题不退换?消协:违法!

-3·15商业类投诉线索正在征集中

"我买了两双鞋,一个月不到断 底了,找商家理论,商家说超过期限 不退换。"3月13日上午,市民李女 士投诉称,她于去年9月在沁园小 区某超市门口的促销货摊花190元 买了两双鞋,前些日子看天气暖和 就拿出来穿,没想到不到一个月就

据李女士介绍,当时商家在超 市门口以促销价100元的价格卖 鞋,买两双第二双优惠10元,并赠 送一双袜子,李女士就为丈夫也买 一双。"本来以为买了实惠,可两 双鞋都是穿了不到一个月就全部断 底。"李女士十分气愤,"当时买鞋的 时候销售人员说终身免费包换,现 在出了质量问题,又说超过了期 限。"

随后,笔者联系到卖鞋子的销 售人员,该销售人员说:"去年在这 儿卖鞋的不是我,再加上我们是做 促销,价格已经十分便宜了。我也 和李女士说清楚了,退还她20元 钱。"对此,李女士表示,花钱买了教 训,以后不再乱买促销的商品了,还 是买正规品牌放心。

笔者调查发现,"特价商品"是 商场搞促销活动的时候经常打出的 旗号,出了问题遭遇"退换难"的消 费者不在少数。

打折商品出现质量问题, 商家不退货

2月27日,市民李先生在市区 某商场一楼的促销货摊花256元以 6折的价格购买了一双某品牌皮 鞋,没想到新皮鞋只穿了一个星期, 皮鞋底部就出现断裂。于是李先生 到商场要求调换,商场答复他特价 商品不享受三包服务,只能维修,不

3月6日,市民苏女士发现不少 商场的促销货摊都在进行促销打 折,部分商品3至5折。正好,苏女 士去年看好却因价高没买的一款上 衣也在调价之列,遂将这款上衣买

让苏女士意外的是,这件上衣 穿了没几天便出现了起球现象。于 是,苏女士来到商场要求退货,没想 到,店员以该商品是特价品为由,拒 绝了苏女士的要求。

"虽然当时买的时候很便官,但 现在是因为衣服出现质量问题才退 的,不是我个人的原因。"苏女士说, 如果是因为她个人的问题,那么不 退衣服还可以理解,但如今是衣服 质量出现问题,怎么可以因为是打

折品就不退换了呢?

店员则表示,苏女士的购物小 票上印有"特价商品概不退换"的字 样。苏女士拿出自己的购物小票一 看果真如此,这下子,她感觉吃了个 哑巴亏。

笔者走访发现,市区多家商场 在打折促销的时候,都标有"特价商 品不退不换"的字样。在一家体育 品牌服饰专卖店内,冬款的运动服 正在进行5折处理。当笔者询问服 务员这些打折衣服是否可以退换 时,该服务员表示,但凡打折的商 品,是不会退换货的。如果想退换 货,只能购买不在促销范围内的商

对此,不少消费者表示,商家在 搞促销活动的时候,不仅仅会提前 声明"特价商品不退不换",而且经 常会有"最终解释权归本店所有"的 字样,让消费者感到很无奈。

商场不对促销货摊负责 购买时应索要发票

商场的促销货摊有时会搞活动 卖一些特价商品,这些特价产品来 自正规的品牌和渠道,不过是因为 款式过时或者尺码不全从而作此特 价处理。消费者在购买时,难免会

有疑虑:"这些是正规产品吗?价格 为什么差这么多?"也有消费者表 示,这些商家可以随便在商场里摆 摊吗? 出问题商场负不负责任?

笔者在市区多家商场看到,中 庭和过道内有多个流通货摊,经确 认,这些流动货摊全部来自外部商 家,并不是商场内部的商家。他们 是如何进场的呢?商场负责人表 示,目前商场的中庭和过道都可以 对外出租,只要持有合法营业执照 和品牌授权书,就属于合法销售行 为,可以在商场内销售,但销售的商 品是否是假货或者质量是否过关, 商场方面并不对这些商家负责。对 此,专业人士表示,消费者在此类流 动摊点购买特价商品、打折商品时, 一定要商家开具正式发票。同时要 分清楚购买的是正品还是处理品, 正品无论打折到什么程度,都属"三 包"范围。如果购买了处理商品,必 须让商家注明处理原因。

消费者买打折商品 可享受"三包"服务

打折促销商品真的不能退换 笔者就此问题咨询了市消协。

市消协工作人员表示,购买商 场、商店的打折促销商品,消费者是

享受"三包"服务的。对于打折促销 的商品,不管在任何情况下出现质 量问题,商场、商店不退不换的行为 均是违反消法规定的。

据介绍,即使是打折促销商品 也应该保证质量,消费者发现质量 问题应保留凭证主动维权,商家因 商品价格打折而不愿承担质量问 题,侵犯了消费者合法权益,即使打 折商品无质量问题,消费者也可以 自行与商家协商退换,前提是所售 出商品不影响商家二次销售。

业内人士表示,打折、特价是很 多商家惯用的促销手段,但"打折商 品不退不换"是违背相关规定的,属 于商家单方面的格式合同,是所谓 的"霸王条款",在法律上是无效 的。市民如果遇到此类情况,可以 向消协或者工商部门投诉,依法维 护自己的合法权益。

此外,笔者在此提醒消费者,如 果您在商场购物、购买电器、购买食 品等消费方面遇到不平、委屈、困 惑;如果您想给市区各大商场、电器 经销商的整体服务提出合理化建 议,改善相关行业的服务,惠及更多 市民,可与我们及时联系。投诉电 话:18937564567;投诉邮箱: l4l8262658@qq.com。 (武秋红)



春季珠宝展

3月12日,在美国纽约举行的2018纽约春季珠宝展销会上,一名展商向买家介绍珠宝制品。 2018纽约春季珠宝展销会于3月11日-13日在纽约贾维茨中心举行,约400家来自世界各地的展商现场展 卖成品饰品、宝石及首饰辅料等。纽约珠宝展销会每年举行三次,是国际领先的珠宝专业展会之一。 新华社

宝丰探秘之旅新增两期

小记者赶快报名吧

本报讯 寒假至今,宝丰探秘 之旅已经举办了6期,近600名小 记者参加活动,受到了大家的普遍 好评。为了让更多的小记者能参 与进来,平顶山日报社教育中心特 别申请增加两期,出游时间分别是 3月17(第7期)日和3月24日(第 8期),小记者们赶快报名体验吧。

"我最喜欢宝丰科技馆""我最 喜欢丁德龙的魔术"……平顶山日 报社教育中心相关负责人说,在宝 丰探秘之旅前6期活动中,宝丰科 技馆和丁德龙的魔术给小记者们 留下了深刻的印象,为了增加本次 活动的知识性、趣味性,教育中心 也在不断对出游内容进行调整,让 小记者在出游活动中玩得开心、学 得开心,拓展他们的视野。宝丰探 秘之旅第7期和第8期保留了参 观宝丰科技馆和观看丁德龙魔术 两项内容的同时,还将带领小记者 了解博大精深的汝瓷文化。

在接下来的两期宝丰探秘之 旅活动中,教育中心的工作人员将

带领小记者走进清凉寺汝官窑遗 址展览馆以及汝窑博物馆,穿越历 史,走近汝瓷,感受千年汝窑的风

在这个莺飞草长的季节里,平 顶山日报社小记者团还将推出一系 列春游活动,小记者和家长一定要 提前关注"鹰城小记者"微信公众号

咨询电话: 4973519、 4973585、15937506769。

(王红梅)



面锦旗表谢意

口记者 牛瑛瑛 通讯员 路易峰

本报讯 近日,豫达未来大酒店 负责人将一面写有"执法规范 廉洁 高效 服务热情 保障有力"的锦旗送 到市卫生计生监督局,对执法人员 尽职尽责、廉洁高效、服务热情的行

为表示感谢。

据介绍,近年来,市卫生计生 监局不断推进"服务型执法"建 设,强化卫生计生监督"执法为 民、服务为先"的工作理念,经常 深入被监管单位,为他们提供帮 助,得到被监督单位的一致好

该局局长刘凌云表示,在今后 的工作中,全体干部职工将继续不 忘初心,牢记使命,锐意进取,开拓 创新,始终坚持"执法为民,护卫健 康"的宗旨,不断提高服务质量和 服务水平。

耳鸣、耳聋、中耳炎,试试耳立聪滴耳液

本报讯 82岁的王老先生患耳 聋耳鸣已有20年,10年前开始戴 助听器,换了好几个牌子,还是听 不见。去年听说耳立聪滴耳液对 此病不错,便买来治疗,没想到三 个月用完就听见了,一个疗程下 来,耳朵不闷不堵不痛也不胀,如 今已停药一年多。

据了解,位于市区矿工路中段 -高西100米路南的惠民大药房 一分店经销的耳立聪滴耳液是中药 专利古方,该药对突发性、神经性、 老年性、药物性、混合性、病毒性等 各种耳鸣、耳聋、听力下降、中耳炎、

耳帐、耳闷、耳痛、耳内流脓、眩晕头 痛等各种耳病有一定效果。经临床 研究,耳立聪滴耳液能从外部滋润 耳鼓膜,从而使耳神经得到充分濡 养。其独有的循经活耳疗法,可以 从病根处治疗耳聋、耳鸣、耳痛等。 咨询电话:0375-6168120。(牛瑛瑛)

武跣县卫生计生监督所 来平学习交流

□记者 牛瑛瑛 通讯员 路易峰

本报讯 3月13日,焦作市武陟 县卫生计生监督所一行7人到我市 卫生计生监督局学习交流省级示 范卫生计生监督机构创建工作。

据介绍,武陟县卫生计生监督 所和平顶山市卫生计生监督局都 是全省示范卫生计生监督机构创 建单位。交流会上,市卫生计生监 督局局长刘凌云用PPT从平面图 到立体效果设计作了形象直观的 展示和介绍,内容涉及卫士风采、 警示教育等。对方一行到有关科 室查看了政府重视、目标管理、执 法装备、综合管理、信息报告、档案 管理、应急处置、投诉受理、宣传教 育等15项档案资料。

此次交流学习,双方畅所欲 言、各抒己见,既交流了示范创建 工作中的各自经验,探讨目前工作 中存在的问题,又增进了彼此友 谊,对两地的卫生计生监督工作起 到良好的促进作用。